Vecteurs coplanaires
Comment montrer que quatre points sont coplanaires

Principe du raisonnement

11 faut déja avoir a I'esprit que 2 vecteurs sont toujours coplanaires ainsi que 3 points de I'espace qui sont
également toujours coplanaires.

Du coup, la question se posera quand on voudra savoir si 3 vecteurs ou 4 points sont coplanaires
(avec des méthodes de calculs qul seront les mémes dans les deux cas).

Trois vecteurs AB , AC et AD sont coplanaires si l des vecteurs peut s' ecm'e comme
combinaison linéaire des deux autres .

On cherche donc I'existence de deux nombres x et y tels que AD = AB +y AC

Quatre pomtsA B C et D sont coplanaires si les vecteurs A B AC et AD sont coplanaires.
11 faut 2 nouveau venﬁer que I'un des vecteurs s'écrit comme combmamm lmealre des deux autres .
On cherche a nouveaul existence de deux nombres x et y tels que AD = x AB +y AC

Principe du calcul

Une fois que I'on a bien les coordonnées des trois vecteurs, on obtient un systéme de 3 équations a 2

inconnues. C'est donc une équation "en plus" qui ne servira pas directement a trouver les solutions, mais
lutdt & vérifier leur exactitude !!

a) on prend les deux premiéres équations sans se poser trop de questions et on résout le systéme

correspondant qui sera un systéme de 2 équations a 2 inconnues (voir les fiches de Seconde).

b) on utilise la 3éme équation pour vérifier la cohérence des solutions obtenus.

Si cette 3¢me équation est vérifiée, alors les 4 points sont bien coplanaires.

Et si cette 3éme quation n'est pas vérifiée, alors les 4 points ne sont pas coplanaires.

Exemple 1
MontronsquelespomtsA(l 2:3).B{-3:5:2),£(331; 1)etD(9 0 ; - 15) sont coplanaires.
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Exemple 2

Montrons que les pointsA(1;2;3),B(-1;5;4),C(0;5; l)etD(Z -4; 2)nesontpas
coplanaires.
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